

носительно свѣжее. Іюньская птица въ сильно поношенномъ нарядѣ съ сильно отрапавшимися концами рулей и сильно обитыми краями мелкаго пера, которые на груди частью уже не скрываютъ темную основную часть перьевъ; голова и спина принимаютъ буроватый оттѣнокъ, но основная часть лопаточныхъ и надхвостье довольно чистаго сѣраго цвѣта. Добытыя въ іюль и августѣ молодыя птицы по общему впечатлѣнію нѣсколько походятъ на старыхъ въ отрапанномъ перѣ, такъ какъ верхъ тѣла у нихъ тоже буроватый, но буроватый оттѣнокъ этотъ зависить не отъ нарушенія цѣлости перьевъ, а отъ рыжевато-бураго пигмента, которымъ импрегнированы между прочимъ все надхвостье и лопаточныя; бѣлаго цвѣта на концѣ лопаточныхъ почти не замѣтно; перья низа тѣла, за исключеніемъ горла и нижнихъ кроющихъ хвоста, грязно-соломовыя. Птенцы съ неотросшими еще рулями и махами только нѣсколько рыжѣе, чѣмъ молодыя птицы.

Сборы П. К. Козлова доказываютъ, что область распространенія этого вида, свойственного восточной окраинѣ Тибета, простирается къ югу много дальше, чѣмъ было известно до сихъ поръ, и охватываетъ собою бассейны верхняго теченія какъ Голубой рѣки, такъ и Меконга. По теперешнимъ нашимъ свѣдѣніямъ оказывается, что *L. giganteus* распространенъ отъ Южно-Тетунгскаго хребта въ Нань-шанѣ (приблизительно 37° с. ш.) до верховьевъ Меконга и Голубой рѣки (около 32° с. ш.).

Въ дневникѣ своемъ П. К. Козловъ отмѣчаетъ, что «въ мартѣ сорокопутъ этотъ былъ добытъ въ верхнемъ поясѣ Южно-Тетунгскаго хребта. Онъ былъ не рѣдокъ въ хребтѣ Южно-Кукунорскомъ, откуда спустился къ подножію по рѣкѣ Дуланъ-голь вслѣдствіе непогоды, стоявшихъ въ горахъ въ первую треть апрѣля 1900 г. Въ бассейнѣ Голубой рѣки у кумирни Бэнчинъ-гомба, на высотѣ 12.630', держался въ густыхъ кустарникахъ, и каждая пара занимала довольно значительный участокъ. Въ ущельи Гононъ сорокопутъ попадался еще выше, тоже по кустарникамъ. На возвратномъ пути въ бассейнѣ Голубой рѣки сталъ встрѣчаться съ конца марта 1901 г. по обѣ стороны перевала Мири-ла (15.680'), напр. на рѣчкѣ Джамъ-чу 26. III, тамъ, где склоны ущелья покрыты густымъ, низко стелящимся кустарникомъ *Salix*. Въ бассейнѣ Меконга онъ былъ добытъ 14. IX. 1900 близъ переправы Гарту-тука черезъ главную рѣку на высотѣ 11.990', относящейся къ среднему поясу горъ, но изрѣдка попадался и въ верхнемъ. Тутъ сорокопутъ этотъ относится къ человѣку довѣрчивѣе, чѣмъ въ остальныхъ мѣстахъ на пути экспедиціи. Тангуты называютъ его «Дзябы-тѣга».